

CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana



Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií

Myung Hun



Moji priatelia ma priviedli ku Kristovi

Drahí saleziáni a priatelia saleziánskych misií!

História mladého Kórejca, ktorá hovorí o tom ako mu jeho kresťanskí priatelia ohlasovali Ježiša, sprevádzajúc ho na každom kroku jeho cesty viery, ale nechajúc, aby to bol Duch, ktorý pôsobí v jeho srdci: „Volám sa Myung Hun. Bol som pomerne negatívnou osobou, bez veľkých snov a málo príkladného života. Séria udalostí poukazuje na Božiu ruku v mojom živote: jeden môj priateľ ma veľakrát pozýval navštíviť katolícky kostol, no nezaujímal ma to. Jedného dňa som ho v kaviarni univerzity uvidel urobiť znak kríža pred jedlom. To gesto na mňa veľmi zapôsobilo až tak, že som sa potom cítil akoby 'príťahovaný' niekým neznámym, aby som navštívil kostol. Raz čakajúc na autobusovej zastávke som uvidel reklamu na film, ktorý mi odporučil môj priateľ

Don't cry for me Tonj, o donovi John Lee, ktorý bol misionárom v Sudáne. Potom ako som ho videl, cítil som mnoho vecí v mojom srdci. Pýtal som sa, prečo daroval svoj život a všetky svoje energie pre druhých. Uvedomil som si, že v momente mojej smrti by za mnou nikto neplakal! A tak som sa rozhodol: 'Chcem prijať krst!' Takto som začal katechumenát v kostole blízkom univerzite, potom som sa stal členom skupiny na internáte, ktorá študuje Bibliu. Tri dni pred sviatkom Dona Bosca som dostal pozvanie zúčastniť sa duchovnej obnovy Saleziánskeho mládežníckeho hnutia. Prijal som aj pozvanie kaplána, aby som pomáhal s katechizmom detí. Na univerzite som sa na návrh jedného kňaza stal tútorom mladých kórejsko-čínskych migrantov, ktorí neboli nikým sprevádzaní. Robil som to všetko, pretože som objavil v službe druhým nikdy nepoznanú radosť. Minulý rok na sviatok Zoslania Ducha Svätého som bol pokrstený. Vybral som si meno Ján Bosco. Pozerajúc na udalosti posledných dvoch rokov, vidím ako ma dobrý Boh viedol k poznaniu Ježiša, prostredníctvom priateľov, ktorí mi ohlasovali Ježiša rešpektujúc moju slobodu, sprevádzajúc ma krok za krokom. Vďaka nim sa z malého plamienka viery stalo veľké svetlo. Teraz chcem ohlasovať Ježiša iným mladým!“

Želám vám, aby **Saleziánsky misijný deň 2012** mohol byť povzbudením pre všetkých nás „**Ohlasovať Krista**“ priateľom, ktorí ho ešte nepoznajú!

Václav Klement

Don Václav Klement SDB

Radca pre misie

Keď sa rozprávanie stáva ohlasovaním Evanjelia

Blahoslavený Ján Pavol II. zdôraznil – v *Cirkev v Ázii* – možnosť ohlasovať Evanjelium prostredníctvom rozprávania. Rozprávanie o Ježišovi sa rodí na rozdiel od priameho ohlasovania, ktoré sa môže javiť ako monológ, kultúrne necitlivý a nábožensky neohľaduplný stúpencom iných náboženstiev a neveriacim, zo skúsenosti kresťanského rozprávača a koná sa v kontexte miestnej kultúry a v sieti vzťahov medzi priateľmi a susedmi. Ono sa zakoreňuje v postoji počúvania a vzájomného rozprávania, dávania i prijímania, prehlbovania a obohacovania viery a chápania jeden druhého. Pobádaný svojou láskou pre Krista a pre tých, ktorí ho nepoznajú, každý kresťan rozpráva o Ježišovi a o svojej viere v neho s rešpektom a bez nátlaku na poslucháčov, ale tiež bez strachu, keď Duch Svätý, Veľký Rozprávač, otvára dvere pre priame ohlasovanie toho, že Ježiš je Spasiteľ a Odpoveď na základné otázky ľudskej existencie. Rozprávanie zahŕňa v sebe aj presvedčivé svedectvo kresťanského života a schopnosť a potrebu otvoriť svoje srdce iným a povedať to, čo si myslí s odvahou a rešpektom. Len toto môže napomôcť rozvinutiu skutočného priateľstva, ktoré otvára cestu, aby sa vyrozprávala vlastná skúsenosť osobného stretnutia s Ježišom a hovorilo sa o zmysle života a ľudskej existencie. Ostatné sa ponechá Duchu Svätému, ktorý koná v srdciach poslucháčov ešte pred naším príchodom!

Don Alfred Maravilla SDB

Dikastérium pre misie

Chcem sa podeliť so Šuarmi s vierou, ktorú som dostal od misionárov



Svedectvo lásky pre Krista saleziánskych misionárov v mojej krajine otvorilo moje srdce, aby som sa stal misionárom. Môj sen sa stal skutočnosťou, keď ma Hlavný Predstavený poslal do Ekvádora.

Ďakujem provinciálovi, ktorý ma poslal do ponoviciátu v Quite, na uvádzací rok pod vedením direktora. Mal som možnosť navštevovať kurz španielčiny a ponovici mi pomáhali v učení jazyka a tradícii i kultúry Ekvádora. Nebolo to ľahké zdalo sa mi, že som opäť dieťaťom. Ale počas tohto obdobia som prežil aj skúsenosť sprevádzania mládežníckych skupín počas víkendov a táto skúsenosť mi dala možnosť nielen cvičiť sa v španielčine a podeliť sa s láskou ku Kristovi, ale najmä pochopiť, že Boh už bol prítomný medzi mladými ešte pred mojím príchodom.

Po roku som bol poslaný do komunity v pralese. Wasakentsa je vzdialená od všetkého. Niet autobusu, ktorý by tu jazdil. Dá sa tam len priletieť lietadlom. Bol som v medzinárodnej komunite (direktor Argentíнец, vikár Talian, ja Indonézan a dvaja ekvádorskí dobrovoľníci), ktorá pracuje s domorodcami Šuar. Máme tam internát a strednú školu. Bol som asistentom na internáte a učil som aj v škole. Spolupracujeme so sestrami Marianitas, ktoré sú zodpovedné za dievčatá na internáte a tiež vyučujú v škole.

Šuari majú vlastný jazyk, tradície, kultúru a zákony. Chce to čas naučiť sa to všetko a najmä akceptovať, že obsahujú semená Evanjelia. Aby sme sa pripodobnili ľuďom, ktorým každodenne slúžime jeme ako Šuari: banány, yucu a fideo. Niekedy jeme ryžu s chichou (typický nápoj Šuarov).

Samozrejme, že ťažkosti existujú, ale osobná a komunitná modlitba a vzájomná podpora mi pomohli pokračovať v našom poslaní. Príklad misionárov z mojej krajiny, ako don José Carbonell a miestnych misionárov ako don Luigi Bolla, ma vždy pobádajú podeliť sa s mojou vierou v Ježiša Krista, ktorú som dostal a mi dávajú silu pokračovať v tomto náročnom poslaní s národom Šuarov.

Som si istý, že tu konáme Božiu vôľu, takto je On stále s nami. Tento rok som bol poslaný do Guayaquilu. Som spokojný a rád, že som saleziánsky misionár v tejto krajine. Dúfam, že moje misionárske povolanie bude každodenne narastať tu v Ekvádore, Bohom milovanej krajine!



Klerik Augustinus Togo
Indonézan, misionár v Ekvádore

Prvý kurz permanentnej formácie pre misionárov v Amerike

Saleziánske centrum permanentnej formácie v Quite a Dikastérium pre misie oznamujú, že **prvý kurz permanentnej formácie pre saleziánskych misionárov všetkých provincií Ameriky** sa bude konať **6.-27. augusta 2012** v Quite (Ekvádor). Pre ďalšie informácie cagliero11@gmail.com. Prihlásiť sa pokiaľ možno do 1. apríla 2012.



SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL

INDIA - Za kresťanov v štáte Orissa

Aby kresťania, ktorí žijú v oblastiach postihnutých násilnosťami proti nim, v rokoch 2007-2008, mohli žiť v istote a budovať vzťahy vzájomného rešpektu a dôvery na území, kde bolo toľko násilností voči kresťanom.

Prešli už štyri roky od útokov na kresťanov v štáte Orissa (2007-2008) kde boli vyplienené kostoly a kláštory a kde mnoho kresťanov podstúpilo mučenie. Modlíme sa za všetkých kresťanov danej oblasti. Nová prítomnosť v Orisse v Manigude (provincia Hyderabad) ako projekt Saleziánskeho misijného dňa 2012 potrebuje zvláštnu modlitbu.



Predošlé čísla "Cagliero 11" je možné nájsť na purl.org/sdb/sdl/Cagliero